

# GHIDUL TĂU PENTRU A VOTA ÎN ROMÂNIA

VOTING  
GUIDE



## CÂND POT VOTA?

9 Iunie 2024

Pune-ți în calendar!

Poate vota orice persoană cu vârsta de cel puțin **18 ani** în ziua alegerilor, dacă are domiciliul în România și deține fie cetățenia română, fie cetățenia unui alt stat membru al Uniunii Europene.



## AM OBLIGAȚIA LEGALĂ DE A VOTA?

Nu, în România **nu există obligația legală de a vota**.  
Dar noi vă încurajăm să votați oricum!



## UNDE POT VOTA?

### DACĂ EȘTI CETĂȚEAN ROMÂN CARE VOTEAZĂ ÎN ROMÂNIA

Dacă locuiești în România, poți vota la **secția de votare** din apropierea domiciliului. Și ghici ce?! **Nu trebuie să te înregistrezi înainte**, autoritățile o vor face pentru tine. Cu toate acestea, dacă în ziua alegerilor vrei să votezi la o altă secție de votare, o poți face! Doar că vei fi trecut/ă automat pe o listă suplimentară.

Dacă ți-ai schimbat recent domiciliul, contactează **autoritățile** pentru a verifica dacă ești pe lista electorală cu noua ta adresă.

## DACĂ EȘTI CETĂȚEAN ROMÂN CARE VOTEAZĂ ÎN ALTĂ ȚARĂ UE

Locuiești în străinătate sau intenționezi să călătorești în ziua alegerilor? Poți vota la orice ambasadă, consulat sau altă secție de votare organizată de România în afară.

Și ghici ce?! **Nu trebuie să te înregistrezi înainte.** Poți afla mai multe [aici](#).

## DACĂ EȘTI CETĂȚEAN ROMÂN CARE VOTEAZĂ ÎN ALTĂ ȚARĂ ÎN AFARA UE

**Aceleași reguli** se aplică și atunci când votezi în afara Uniunii Europene. Poți merge la orice ambasadă, consulat sau secție de votare organizată de Statul Român și poți vota, fără a fi nevoie să te înregistrezi în prealabil.

Poți afla mai multe [aici](#).

## DACĂ EȘTI CETĂȚEAN EUROPEAN CARE VOTEAZĂ ÎN ROMÂNIA

În calitate de rezident legal în România, bineînțeles că poți vota în țară! Asigură-te că **te-ai înregistrat înainte**, în localitatea în care locuiești, pentru ca ulterior să votezi la secția de votare asociată reședinței tale.

Poți vota la o altă secție de votare în ziua alegerilor, cu condiția ca președintele biroului electoral al secției de votare să verifice telefonic cu autoritățile județene (sau de sector, dacă ești în București) dacă ești pe lista electorală.

**Termen limită pentru înregistrare:** trebuie să te înregistrezi cel târziu cu 60 de zile înainte de ziua alegerilor.



### VOTUL ONLINE

NU ✗ din păcate nu poți vota online în România.



### VOTUL PRIN POȘTĂ

NU ✗ din păcate, votul prin poștă nu este disponibil.



### VOTUL PRIN PROXY

NU ✗ nu poți desemna pe altcineva să voteze în locul tău în România.



## ACCESIBILITATE & VOT

Dacă ai o **dizabilitate** sau o **boală** și nu te poți deplasa la secția de votare? Există câteva opțiuni disponibile pentru tine:

- ✓ poți alege pe cineva care să te ajute în completarea buletinului de vot
- ✓ poți solicita o secție de votare mobilă pentru a vota de acasă
- ✓ unele secții de votare ar trebui să fie accesibile pentru scaunul cu rotile